

## Д О К Л А Д

на Читалищното настоятелство за извършените дейности по годишният план на НЧ"Йордан Йовков-1942"с.Йовково,общ.Ген.Тошево за 2022 г.

### УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО,

Читалището ни е основният културен – образователен център на селото. Това е и мястото,където чрез културните си изяви разнообразяваме живота на местното население.Влагаме усилия,за да стане читалището ни притегателен център за всички възрасти.Общността ни е малка и всеки нов потребител е успех за нас.

В началото на 2022 година предстоеше пререгистрация на читалището ни.На проведеното на 22.02.2022г. годишно отчетно-изборно събрание членовете единодушно избраха ново ръководство,като в състава на новото Читалищното настоятелство влязоха следните лица:Емине Ахмед Мехмед-Председател и членове:Мюмюне Сабахатин Риза и Айтен Кязимова.В Проверителната комисия бяха избрани:Галина Костадинова Попова и членове:Бахрие Сабри Рамадан и Сибел Ердинч Мехмедова.Към датата на събранието имаше депозирани две молби за членство и една за освобождаване. За съжаление през изминалата година след заболяване загубихме г-жа Гюлтен Тасимова,която беше една от дългогодишните членове. Така към днешна дата читалището ни има 51 действителни члена,заплащащи редовно членският си внос.За пререгистрация на НЧ и промяна в обстоятелствата съгласно изискванията подадохме заявления в Агенцията по вписванията гр.Добрич и след одобрение читалището бе вписано в Публичният регистър на народните читалища.

Отпадането на противоепидемичните мерки след две години пандемия даде възможност читалището да реализира част от мероприятия,заложен в годишния и календарен план. Участвахме в Събор на етносите,организиран от община Сливо поле,Русенско и както всяка година Община Генерал Тошево ни съдейства ,като по транспортните разходи до там.

Една от целите с на читалището е да води дейности,свързани с народното творчество и развива и обогатява културният живот в селото.



Секретарят е един от членовете на новообразуваната фолклорна група на читалищни секретари, която има намерение да представя както общината, така и другите читалища на фолклорни събори и фестивали. Любителския танцов клуб за изучаване на народни хора след двегодишно прекъсване поднови работата си. Радваме се на активността на дамският клуб, които на организирани събития по повод Бабинден, 8 март, Коледа и др. с удоволствие демонстрират придобитите умения. Също така се включват в благотворителни акции по повод религиозните празници Рамазан и Курбан байрам. С решение на Читалищното настоятелство се включихме с парично дарение от 100,00 лв. в инициативата на Община Ген. Тошево „Благотворителна Коледа 2022“, за което получихме благодарствено писмо. За деня на детето и Международния ден на музеите организирахме колективно посещение на ученици и членове на музей-подводница „Слава“ и музея на стъклото в гр. Белослав, като разхода за транспорт и входните такси се поеха от читалището. За Коледните и Новогодишни празници зарадвахме най-малките, като им подготвихме торбички с лакомства, а учениците изненадохме с малки сувенири. Ние, като ръководство се радваме, че читалището се приема като институция, отворила широко врати за хора от всички възрасти и различни интереси. По повод Седмицата на детската книга изготвихме кът с произведения на детски автори, а за Деня на библиотекаря всяка година каним едно дете да се запознае по отблизо с работата в библиотеката, като им даваме възможност да бъдат библиотекарски за един ден. Също така продължават и акциите по поддържането на цветната градина, както и по почистване на зелените площи около сградата на кметството и площада заедно с децата

От дълги години библиотеката в читалището е най-важното звено от дейността ни. Тя обслужва, както постоянни читатели, така и временно пребиваващи в селото, като най-силен е летният период и е със свободен достъп, поддържана в много добро състояние, за улеснение на читателите книгите са подредени по азбучен ред, вид и съдържание. Към 01.01.2023 година притежава 3 961 библиотечни единици, обслужила е 23 читателя, имала е 64 посещения и са заети 178 книги. За да задържим интереса на читателите всяка година закупуваме нови и актуални заглавия. За 2022 година със собствени средства са закупени 41 книги на стойност 694,89 лв. След направена цялостна инвентаризация като негодни за употреба с решение на ЧН са бракувани 114 книжни единици на стойност 324,92 лева. С наличната литература в библиотеката бяха подреджани кътове по повод годишнини на именити български писатели, които със снимков материал бяха популяризирани в социалната мрежа. На видно място има изложен постоянен кът на видният писател и патрон на читалището ни - писателя Йордан Йовков. Всяка година се прави абонамент на периодични заглавия според търсенето и



интересите им. Библиотеката ни е вписана в Публичният регистър на обществените библиотеки, като всяка година подаваме заявление с актуални данни. Също така навреме се подава картата с обща информация за НЧ до Публичният регистър на народните читалища. За улеснение на жителите предлагаме и безплатни копирни услуги, справки по интернет за ученици и студенти, свързани с учебният процес с техниката на читалището. Много от възрастните хора се обръщат към нас за помощ при попълване на документи, принтиране и копиране, достъп до интернет и др.

Читалището ни е един от учредителите на МИГ Балчик-Ген. Тошево и като такъв участва активно в работата му.

Читалището ни се помещава в сградата на кметство с. Йовково, като ползва две помещения и  $\frac{1}{2}$  от общите части на сградата. Поради много остарял споразумителен протокол между НЧ и Кметство с. Йовково на читалището бе начислена „такса смет“ десетократно по-голяма сума от плащаната дотогава и затова се изготви нов протокол, с който се постигна споразумение относно начина на разпределение и ползване на помещенията в сградата, като за читалището разпределението е общо 98,50 кв.м. През 2022 г. изтече 10 годишният договор между Община Ген. Тошево и НЧ "Йордан Йовков-1942," с който Общината предоставя на читалището право на безвъзмездно ползване на недвижим имот. Внесохме искане в администрацията на общината и след решение на Общински съвет договорът бе подновен и вписан в Агенцията по вписванията в Ген. Тошево. Помещенията се поддържат в много добро състояние, а при нужда ползваме пенсионерският клуб на селото за сбирки, празнични вечери и др. мероприятия.

По същия начин процедирахме по-късно и със изтичащия договор за предоставеното право на ползване на земеделска земя от ОПФ. Сключен бе нов за същия период от 10 години и при същите условия и който също бе вписан в Агенцията по вписванията.

Държавната субсидия за 2022 година беше в размер на 9 345,00 лева, като от нея са изплащани трудовото възнаграждение, осигуровки на читалищният секретар и банкови такси. Средствата от общинско финансиране за 2022г. са 310,00 лв., като от тях с решение на Читалищното настоятелство сумата от 190,00 лв. са предоставени на читалищният секретар за работно облекло, а остатъка в размер на 120,00 лв. са дофинансирани такса битови отпадъци. От Общински поземлен фонд на читалището ни е предоставена земеделска земя, която е 53,023 дка. Земята се стопанисва от ЕТ "КАРДАМ ЗАПАД" - Петър Стоянов.

Арендаторът е коректен и изплаща навреме по банков път дължимата сума и затова всяка година подновяваме договора с него. За 2022 година изплатената сума е в размер на 6 363,00 лв. Друг приход на читалището е членският внос, който за изминалата година е 51,00 лева. Върху тези приходи читалището ни заплаща на държавата корпоративен данък.



Останалата част от нея се използват за текущи нужди на читалището: интернет, командировъчни, транспортни разходи, такси телефон, закупуване на книги и др. Ползваме услугите на оторизиран счетоводител, който поддържа финансовата документация в изряден вид. Месечната такса за счетоводно обслужване за 2022 г. е 80,00 лв. Паричните средства на читалището се обслужват от Банка ДСК-клон Генерал Тошево. През изминалата година сключихме договор за онлайн банкиране, благодарение на който заплащаме по малко банкови такси. В края на всяко тримесечие внасяме в общината финансов отчет, а в началото на всяка година предоставяме подробен финансов отчет пред Кмета на Община Ген. Тошево и Общински съвет.

Читалищното настоятелство предлага бюджетът на читалището за 2022 година да бъде 6 363,00 лева. С тези средства ще планираме и организираме мероприятия, имаме намерение закупим нова литература и др.

През годината настоятелството проведе 4 заседания, на които се разглеждаха текущи и неотложни въпроси.

Ние като ръководство силно се надяваме, че 2023 година ще бъде полена и успешна и ще имаме възможност да изпълним планираните дейности, като очакваме предложения и от вас и повече активни. Също така отправяме покана към жителите на селото да станат членове на читалището.

Председател на ЧН: .....  
/Емине Ахмед/

Членове: 1 .....  
/Мюмюне Риза/

2 .....  
/Айтен Кязимова/



## Д О К Л А Д

на Проверителната комисия на Народно читалище „Йордан Йовков-1942” с.Йовково,общ.Генерал Тошево  
за 2022г.

### УВАЖАЕМИ ЧЛЕНОВЕ НА ЧИТАЛИЩЕТО,

Изслушахте доклада на Председателя на Читалищното настоятелство за цялостната дейност през отчетният период, в който ръководството изразява удовлетворение от постигнатото досега в стремежа си да утвърди читалището като притегателен център и културна институция на територията на село Йовково. Проверителната комисия направи проверка на данните за състоянието на читалището, от която се наложиха следните финансови резултати:

Началото на 2022г. читалището започва със салдо от 14 334,97г. През годината е получило приходи за 16 069,00лв., като в тази сума влизат държавната субсидия, общинско финансиране, рента от земеделска земя и членски внос.

През годината са направени разходи за 13 523,09 лв., които са изразходвани за заплати, осигуровки на служителя, банкови такси, материали, външни услуги и др.

Така на 31.12.2022г. крайното салдо за периода е 16 880,88 лв.

От крайното салдо е видно, че паричните средства са използвани разумно и за 2023 година читалището ще разполага с достатъчно средства за да финансира своите мероприятия, които са заложили в годишният и културен календар. За всички направени разходи има приложени необходимите оправдателни документи. Получената държавната субсидия е използвана по предназначение и от нея са изплащани заплати, осигуровки на читалищния служител и банкови такси, а средствата от общинското дофинансиране от Община гр.Ген.Тошево са предоставени за работно облекло с решение на Читалищното настоятелство. Средствата от получената рента от наем земеделска земя са използвани за текущи нужди на читалището: закупуване на нови книги, такси телефон, счетоводни



услуги,закупуване на канцеларски материали,интернет,командировки,транспортни услуги и др.Сумите,които са изразходени за провеждането на някои мероприятия са утвърдени с решения на Настоятелството.Читалището няма задължения към нито една институция.За реализираните собствени приходи от стопанска дейност през текущата година е подадена данъчна декларация и е платен данък в определеният срок.Водени са надлежно протоколни и заповедни книги, регистър на входящите и изходящи документи,дневник на библиотечният фонд и посещения в библиотеката,приходните и разходни документи са подредени,номерирани и заведени в касовата книга.Финансовата документация продължава да се води от оторизиран счетоводител,като началото на всяка година се подновява договорът за счетоводни услуги.Със Заповед на Председателя на Читалищното настоятелство през месец декември 2022г. е направена инвентаризация на материалната база и ценности на читалището.Комисията по инвентаризацията е установила с протокол,че всички ценности са налице и поддържани в изрядно състояние. Към същият протокол е прикрепен и инвентаризационен опис.

През текущата година Читалищното настоятелство е провело 4 заседания,на които са разглеждани и обсъждани текущи въпроси,свързани с организационният живот на читалището,което е видно от водените протоколи.С мероприятията,които читалището организира, обогатява живота в селото и активира населението.Пожелаваме на Настоятелството и през настоящата година да продължават в същият дух и желание за работа.

В заключение на база на проверка на финансовата и административно-деловодна отчетност, Проверителната комисия предлага да се приемат отчетите за дейността на читалището и финансовият отчет за 2022 година.

Председател на ПК:.....  
/Галина Попова/

Членове:1.....  
/Бахрие Сабри/  
2.....  
/Сибел Ердинч/

